Expresiones algebraicas
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iHey muchachos! ... y aqui esta el reto de
la presente semana.

Coge una hoja de papel como la figura, y
usando una tijera hacer un agujero dentro
de la hoja, que sea mas grande que la

hoja.

b

... Imposible ?? ...

ii Inténtalo y veras que si es posible!!

abias que, estudiar el ALGEBRA, es estudiar
S una de las partes mas importantes de las
Ciencias Matematicas, cuyo desarrollo a lo largo
de toda la historia, ha permitido un crecimiento

humanidad.

matematico mundial.

- EPOCA GRIEGA: (Siglos VIII a.C. - VI d.C))

Arquimedes, Heron, etc.

Pitagoras
“Considerado el primer
matematico, Pitagoras
fund6 un movimiento en
el sur de la actual ltalia,
en el siglo VI a.C., que
enfatiz6 el estudio de
las matematicas con el
fin de intentar com-
prender todas las re-
laciones del mundo »
natural. Sus seguidores, llamados pitagoricos, fueron los
primeros en formular la teoria que decia que la Tierra es
una esfera que gira en torno al Sol”.

« EPOCA ARABIGA: (Siglos VII a XII d.C.)
Se da inicio, de lo que hoy conocemos como

"Algebra" debido a los trabajos realizado
por

[9)

cientifico y tecnoldgico en beneficio para toda la

Seria pues conveniente hacer una remembranza
breve de todo lo acontecido durante el desarrollo

Se sientan las bases fundamentales de la
Aritmética y Geometria, destacan: Thales,
Pitdgoras, Platon, Aristoteles, Euclides,




Muhammed ibn musa Al-Kherizmi; Al Karchi; Omar
Khayyam, etc.

EPOCA DEL RENACIMIENTO: (Europa, siglos
Xl a XVI d.C.)

En base a lo desarrollado por los matematicos a
rabes, el Algebra alcanza un grado de
desarrollo muy alto. Se investigan las ecuaciones de
tercer y cuarto grado. Nace la Trigonometria.
Destacan Nicolo Fontana, Girolamo Cardano,
Francois Viette, etc.

EPOCA MODERNA: (Siglos XVII - XIX d.C.)

La Matematica se desarrolla de una manerav
ertiginosa, de tal forma que es necesario
explorar nuevos campos y espacios. Se crea el
Andlisis Matematico y el Calculo Infinitesimal.
Destacan: Isaac Newton, Gottfried Leibnitz, Blas
Pascal, John Neper, Jacques Bernoulli, Brook
Taylor, Leonard Euler, Galois, Lagrange, etc.

Gottfried Wilhelm Leibnitz
“Leibnitz esta considerado uno d
los mayores intelectuales del sigl@*
XVII. No en vano, su actividg
d abarc6 ciencias y disciplinag
tan dispares como las
Matematicas (enumer6 los
principios fundamentales del
Calculo infinitesimal), laF
losofia (desarrollando el
concepto de monadas), la Teologia, el Derecho, la
Politica y la Filologia, entre otras muchas.”



« EPOCA CONTEMPORANEA: (Siglos XIX hasta
nuestros dias)

Se crea el Algebra moderna (Teoria de grupos),
el Andlisis experimenta un gran desarrollo, nacen
las Geometrias no euclidianas. Destacan:
Evariste Galois, Gauss, Riemman, Poincaré,
Lobachevsky, Agustin Cauchy, Laplace,
Weiestrass, Leopoldo de Kronecker, Richard
Dedekind, George Cantor, etc.

Como verdas, la Matemética en general ha
experimentado una constante evolucion que llega
hasta nuestros dias y se proyecta a un futuro
promisorio.

Augustin L. Cauchy
Augustin L. Cauchy fue uno de
los analistas matematicos del
siglo XIX que basaron su visién
del calculo en cantidades
finitas, estableciendo el
concepto de limite. En Fisica
contribuyé al desarrollo de la
Optica y la Teoria de la
elasticidad.

Es nuestro deber mantener el nivel alcanzado y
poder aplicar estos conocimientos a nuestra vida
cotidiana.

ii Y ahora si, empezemos el afio 2005

Término algebraico

Es una expresion matematica que consta Unicamente
de tres partes: coeficiente, variable(s) y exponentes.

Ejemplos:
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Expresion algebraica

Es la reunion finita de términos algebraicos mediante
las operaciones aritméticas basicas.

Ejemplos:

2
X+5

- 7a%p?

o X+ 2X + 3X + 4X

. X+ 2x+3x+4x+ ... Esta no

es una
expresion algebraica
¢Por qué?

Problemas para la clase

BLOQUE 1
1. Efectuar en cada caso:
a) 3+3+3+3+3=

b) 7+7+7+7+7+7=

c) 3+3+...+3=
%/—/

20 veces

d 7+7+.+7=
| 7

40 veces

2.

Efectuar en cada caso:
a) X+Xx+x=

b) 7x+3x+ 9% =

C) X2+ x2+x2=

d) 5x%+ 3x?+ 8x2 =
e) 1022 +72°+92° =

f) x+3y+5x+2y=



g) X+2y+3z+4x+5y+
6z =



10.

Reducir:
5(a-1)+6(a-1)+ 11

a) 5a b) 6a c) 1la
d) 30a e) 3la
Reducir:

4(x-1)+5(x-2)+6(x+3)
a) b) 15x c) -14
d) 18 e) 15x+4

Sefialar el coeficiente del resultado, al simplificar:

7m° + 3m° + 2m?°

a) 12m? b) 5
d) 732 e) 12

c) 21m?®

Cual es el coeficiente, al reducir:

2a* + 9a* - 7a* + 6a*

a) 10a* b) 10 c) 13a*
d) 4 e) 25
Simplificar:

at+b+c+2a+3b+4c-5c-4b

a) a b) 2a c) 3a
d) 4a e) 3b
Efectuar:

2a+3b+4a+5b+6a+7b

a) 12a b) 15b
c) 12a+15b d) 27ab
e)a+b

Calcular el valor de:

5+54+..+5+3+3+...+43-2

M 30 sumandos

16 sumandos

a) 11 b) 12 c) 13
d) 14 e) 15
Calcular:
3+3+...+3 +2+2+..+2
] 100 veces 12 sumandos
a) 16 b) 17 c) 18
d) 19 e) 20

11. Simplificar la siguiente expresion:

45(x + 5) + 3(x - 3) — 8x

12. Efectuar:

6mu + 5ma - 5mu - 4ma

a) mu+ma b) 2mu - ma
c) mu+3ma d) 3mu-2ma
e 0

BLOQUEII

1. Reducir:

X+ X+t X—(X+ X+ .o+ X) = (X+ X+ oat X)
AT AT T X
48 sumandos

27 sumandos 20 sumandos

a) x b) 2x c) 3x
d) 4x e) 5x
2. Simplificar:

3X + 3X + out+ 3X — (2X + 2X + ...+ 2X)

20 sumandos 29 sumandos
a) x b) 2x c) 3x
d) 4x e) 5x

3. Reduce la siguiente expresion:

2X + 2X + v+ 2X + (BX + 3X + 1o+ 3X) — (X + 9X + ...+ 9X)

15 veces 20 veces

10 sumandos

a) 100x b) 1 C) X
do e) 90x

4. Realizar las operaciones:

X+ 7X+ ...+ 7X— (3X + 3X + ...+ 3X)
50 veces

110 veces

a) 10x
d) 40x

b) 20x
e) 50x

c) 30x



5. Efectuar la siguiente operacion:

X+ 2X+ 33X+ 4x + ... + 9x + 10x

a) 48x b) 55 c) 48
d) 55x e) 0
6. Efectuar:

abc + 2abc + 3abc + ... + 12abc

a) 78abc
d) 55abc

b) abc
e 1

c) 0

7. Simplificar la expresion:

X+ 3X + 5x + 7x 4+ 9x + 11x- (X + 2x + 3x + 4x + 5x + 6x + 7x + 8X)

a) 36x b) 10x ) 12x
d) 1 e) 0

1. Coloca las partes del siguiente término algebraico:

B T

2. Dado el siguiente término:
7xy2
écudl de las siguientes afirmaciones son verdaderas?

I. 4y 2 sonlos coeficientes
II. 7 es el coeficiente

II. "x" e "y" son las variables

a) I
d) Iyl

b) IIyIII
e) I

c) IylIll

3. Calcular el valor de:

3+3+...+3+1+1+...+1

] 20 veces 21 veces
a) 9 b) 7 c) 5
d) 3 el

8. Reducir:
2(x+3)+4(x+5)-6(x-7)
a) 42 b) 48 c) 20
d) 68 e) 70
9. Simplificar:
7x+ 8x +9(2 - 3x) + 12x
a) 18 b) -18 c) 54x
d) -54x e) 18x
10.Reducir:

3(2x + 1) + 4(3x + 2) + 5(6x - 3) + 48(1 - X)

a) 11 b) -15 c) -4
d) 48 e) 4
4. Reducir:
5(x-3)+2(9-x)-3(x-1)
a) 2 b) 4 c) 6
d) 8 e) 10
5. Reducir:
0 2-27(2-x93 +6(9-6x?
a) X2 b) 2x? c) 3x2
d) 4x? e) 5x?






